

好事应搞妥

画饼难果腹

专家建议尽快完美知识产权质押融资配套措施

自从允许知识产权质押融资，知识产权对工厂的重要性得以大幅提升。然而，在实际操作中，此种融资法子的效果似乎并不尽如人意。有关专家近日表示，接济解决中小工厂的资金困难，鼓励开展知识产权质押融资还有待配套措施的跟进。

中国资产评估协会副秘书长杨松堂认为，开展知识产权质押融资，岂论是对中小工厂还是对中小银行，意义都非常重大，值得鼓励和好好推广。他说：对银行来说，该类融资利率较高，回款实时，坏账率低；对工厂来说，通过该类融资获得了资金，工厂能够得到发展。“据先容，该类质押融资在条文层面上曾经不存在任何障碍。然而，就是这样一种全新的融资模式，在实际的操作和效果上却不甚理想。

该项贷款营业目前在国内做得较好的交通银行自2006年10月推出中小工厂知识产权质押贷款营业到2008年8月末，授信工厂37家，共计发放贷款44笔40275万元。与日常的信贷风险相比，知识产权质押融资还存在条文风险、估值风险、运作风险、处置风险。“交通银行武汉分行零售信贷管理部总经理张鑫表示。

杨松堂提出，要大力发展知识产权质押融资还需要相关各方支持。第一，工厂要增强知识产权的管理，增强知识产权对工厂贡献的数据整体分析，完美治理结构，规范工厂运作；第二，银行要平允设计知识产权质押信贷种类，简化该类贷款流程，举办该类贷商标转让合同的内容款营业培训，利用相关中介机构开展具体的工作；第三，政府有关部门要完美知识产权质押登记管理，要与银行建立信息沟通机制，要建立知识产权生意业务市场并给予政策支持。&#9633;桂衍民

内容来自网络，如有不妥请告知删除